Практическая работа №1

Основные приемы работы с ЭТ

Каждое упражнение выполняйте на отдельном листе.

Упражнение 1. Ввод чисел, автосуммирование.

Вызовите программу Ms Exsel. В ячейках А1: В2 введите левый верхний угол таблицы умножения: 

	1
	2

	2
	4


Не вводя больше ни одной цифры, сделайте из этой таблицы обычную таблицу умножения. Для этого:

1. Выделите прямоугольник из четырех ячеек от А1 до В2.

2. Установите указатель мыши на черный квадратик в правом нижнем углу курсорной рамки (указатель примет форму черного крестика).

3. Нажмите левую кнопку мыши и, удерживая ее нажатой, смещайте указатель мыши вправо по горизонтали, - так, чтобы смежные ячейки до 12 включительно были выделены пунктирной рамкой.

4. Отпустите кнопку мыши. Перед вами таблица умножения на 1 и 2.

5. При этом курсорная рамка указывает на ячейки от А1 до В12. Опять установите указатель мыши на черный квадратик в правом нижнем углу курсорной рамки.

6. Когда указатель примет форму черного крестика, нажмите левую кнопку мыши и удерживая ее, смещайте указатель вниз до 12 строки.

7. Отпустите кнопку мыши, перед вами вся таблица умножения.

8. Просуммируйте все значения в каждом столбце. Для этого выделите первую свободную ячейку в столбце ( например в столбце А первая свободная ячейка -А13) и дважды щелкните мышью по кнопке Автосумма ∑ на панели инструментов Стандартная.

9. Аналогично вычислите  суммы чисел по всем строкам.

Проведите эксперимент: наберите в свободной ячейке название любого месяца и выполните автоматический ввод в несколько стоящих рядом ячеек. (Установите курсор в правый нижний угол выделенной рамки, когда указатель примет форму черного плюса зажмите левую кнопку мыши и пронесите в смежные ячейки)

Выполните тоже самое с любым днем недели.

Упражнение 2. Ввод данных в ячейку, форматирование шрифта, автозаполнение, ввод формул,

 обрамление таблицы.
Составить таблицу:

	 
	A
	B
	C
	D

	1
	Вычисление n-го члена и суммы арифметической прогрессии

	2
	

	3
	d
	n
	an
	Sn

	4
	0,725
	1
	-2
	-2

	5
	0,725
	2
	-1,275
	-3,275

	6
	0,725
	3
	-0,55
	-3,825

	7
	0,725
	4
	0,175
	-3,65

	8
	0,725
	5
	0,9
	-2,75

	9
	0,725
	6
	1,625
	-1,125

	10
	0,725
	7
	2,35
	1,225

	11
	0,725
	8
	3,075
	4,3

	12
	0,725
	9
	3,8
	8,1

	13
	0,725
	10
	4,525
	12,625


1. Выделить ячейку А1 )щелкнуть курсором мыши в нее) и ввести заголовок таблицы «Вычисление n-го члена и суммы арифметической прогрессии». Заголовок займет несколько ячеек правее А1. Введенные в ячейку данные фиксировать нажатием на клавишу Enter.
2. Оформить Заголовок таблицы. Выделить ячейки А1: D2, применить полужирное начертание символов и выполнить команду Формат \ Ячейки, вкладка Выравнивание – установить выравнивание по горизонтали «По центру», активизировать переключатели «Переносить по словам» и «Объединение ячеек».
3. Оформить строку заголовков столбцов. В ячейку А3 введите d, в В3 – n, в С3 – аn , в D3 – Sn. Размер шрифта 11п., выравнивание по центру, применить полужирное начертание символов и курсив. Для набора нижних индексов воспользоваться командой Формат \ Ячейки, выбрать вкладку Шрифт \ Нижний индекс. 
4. В ячейку А4 внести величину разности арифметической прогрессии 0,725.

5. Далее надо заполнить ряд нижних ячеек. Для этого в выделенной ячейке А4 установить курсор мыши в правый нижний угол ячейки. Когда курсор мыши примет форму черного крестика (маркер заполнения), нажать левую кнопку мыши и протянуть маркер заполнения на несколько ячеек вниз. Весь ряд заполнится данными, повторяющими данные ячейки А4.

6. В следующем столбце необходимо ввести последовательность чисел от 1 до 13. Для этого ввести в ячейку В4 число 1, в ячейку В5 число 2. Выделите обе ячейки и взявшись за маркер заполнения, протяните его вниз.

7. В ячейку С4 ввести значение первого члена арифметической прогрессии –2.

8. В остальные нижние ячейки надо ввести формулу n-го члена арифметической прогрессии. Выделите ячейку С5 и введите в нее формулу =С4+А4 (все формулы начинаются со знака равенства!). Можно не набирать адреса ячеек при вводе формул, а просто в тот момент, когда надо в формуле набрать адрес ячейки, щелкнуть именно в эту ячейку.

9. Скопировать данную формулу в нижние строки данного столбца.

10. Занести в ячейку D4 формулу суммы n первых членов арифметической прогрессии с учетом адресов ячеек =(С$4+С4)*В4/2. Скопируйте формулу в нижние столбцы.

11. Если выбрать команду Предварительный просмотр, то таблица окажется необрамленной. Для обрамления выделить таблицу (без заголовка), выбрать тип линии (Формат \ Ячейки вкладка Границы) и активизировать переключатели Сверху, Снизу, Слева, Справа.
12. Выполните те же действия для обрамления заголовка, предварительно выделив блок ячеек заголовка.

Упражнение 3. Табулирование функций.

Составьте таблицу значений нескольких функций для значений аргумента от 0 до 30 с шагом 0,1 (301 значение) 

	 
	A
	B
	C
	D
	E
	F
	G

	1
	x
	sin(x)
	sin2(x)
	cos(x)
	cos2(x)
	sin2(x)+cos2(x)
	x2

	2
	0
	0
	0
	1
	1
	1
	0

	3
	0,1
	0,099833
	0,009967
	0,995004
	0,990033
	1
	0,01

	4
	0,2
	0,198669
	0,03947
	0,980067
	0,96053
	1
	0,04

	5
	0,3
	0,29552
	0,087332
	0,955336
	0,912668
	1
	0,09

	6
	0,4
	0,389418
	0,151647
	0,921061
	0,848353
	1
	0,16

	7
	0,5
	0,479426
	0,229849
	0,877583
	0,770151
	1
	0,25

	8
	0,6
	0,564642
	0,318821
	0,825336
	0,681179
	1
	0,36

	…
	…
	…
	…
	…
	…
	…
	…


1. Оформить строку заголовков столбцов. В ячейку А1 введите x, в В1 – sin(x), в C1 – sin2(x), в D1 – cos(x), в E1 – cos2(x), в F1 - sin2(x)+ cos2(x), в G1 – x2. Размер шрифта 11п., выравнивание по центру, применить полужирное начертание символов и курсив. Для набора верхних индексов воспользоваться командой Формат \ Ячейки, выбрать вкладку Шрифт \ Верхний индекс. 
2. В столбце А необходимо ввести последовательность чисел от 0 до 30 с шагом 0,1.Для этого в ячейку А2 введите первое значение аргумента x: 0, в А3 – второе значение аргумента x: 0,1. Выделите обе ячейки и взявшись за маркер заполнения, пронесите его вниз.

3. В ячейку В2 внесите формулу =SIN(A2), используя Мастер функций: выделите ячейку В2, введите знак =, щелкните на панели инструментов по кнопке Вставка функций  fn, Выберите категорию Математические, функцию SIN и нажмите ОК. В поле Число введите А2 или щелкните мышью по ячейке А2, нажмите ОК.

4. Скопировать данную формулу в нижние ячейки столбца В.

5. В ячейку С2 введите формулу =В2*В2. Адреса ячеек при вводе формулы можно не набирать, а просто щелкнуть в нужную ячейку. Скопировать эту формулу в нижние ячейки столбца С.

6. Аналогично п.3-5 заполнить столбцы D и E.

7. В ячейку F2 введите формулу =С2+Е2 и скопируйте ее в нижние ячейки. В результате в столбе F должны быть только единицы.

8. В ячейку G2 введите формулу =А2*А2 и скопируйте ее в нижние ячейки.

Сохраните файл в папке Exsel, под именем РАБОТА1.







